

Красное бельё в новогоднюю ночь по традиции приносит удачу



▶▶▶

ночь местные предпочитают испанский вариант шампанского – игристое вино сава. Оно просто льётся рекой. Стоит ли упоминать о фейерверках, салютах, хлопушках и петардах? Ведь, благодаря этой любви испанцев к

праздничному грохоту многие муниципалитеты острова часто напоминают поля сражений.

В предновогоднюю пору множество деревянных площадей острова буквально наполняются светом с появлением традиционных рождествен-

ских рынков. Пожалуй, нигде в Европе нельзя увидеть такого причудливого смешения испанской культуры и обычаев других стран. Местные, немецкие и даже шведская ярмарки Майорки привлекают посетителей не только чем-то вкусным, но и

типично рождественскими украшениями, которых не найти нигде больше.

Итак, телевизор включён на прямую трансляцию с площади Puerto del Sol. За 35 секунд до наступления Нового года с вершины часовой башни начинает опускаться шар, и раздаётся мелодичный перезвон карильона. Винограду ещё не время. Потом четыре раза звучат «четверти». Лишь затем наступает долгожданный момент: двенадцать ударов (для удобства зрителей внизу экрана один за одним исчезают ягодки с номером удара часов). На каждую виноградину даётся ровно три секунды: un, dos, tres, и так до doce (двенадцать). А тогда, для тех, у кого всё прошло гладко, наступает приятный момент: пора обнимать и целовать всех, кто празднует вместе с ними.

Встретить Новый год в



После двенадцатого удара часов пора обнимать и целовать всех тех, кто празднует вместе с вами

тёплых краях, где, если обойтись даже без верхней одежды? Майорка в этом смысле – самое подходящее место. Правда, настоящая новогодняя ёлка здесь не принята, не говоря уже о привычной «Иронии

судьбы», «Новогоднем огоньке» и кремлёвских курантах. Поэтому тем, кто будет праздновать наступление 2014 года на острове, всё же стоит проштудировать устав чужого монастыря, чтобы избежать недоразумений.

Кому повезёт?

Традиционная рождественская лотерея

Анна Чумаченко

Беременным вовсе не стоит пугаться, если их испанские друзья вдруг начнут проводить лотерейным билетиком по их животу, это – на счастье. В Испании существует множество ритуалов, якобы притягивающих удачу. Считается, что в игре повезёт тем, кто дотронется лотерейным купоном также до головы лысого, спины кошки или горбатого человека. Некоторые заходят в ларёк только с правой ноги, сжигают старые билеты или год за годом ставят на одно и то же число. Традиции меняются в зависимости от части Испании, например, в Галисии верят в то, что купон надо вешать около подковы. В других регионах принято прикреплять лотерейный билетик возле Девы Марии или фигур других святых. Часто купон хранят дома вместе с пучком петрушки, жёлтой свечой, монетами, белой или синей ленточкой или горшком из под цветов.

Все эти суеверия связаны с испанской Рождественской лотереей. На протяжении 200 лет Sorteo de Navidad считается старейшей и самой крупной лотерейной игрой в мире. Общий призовой фонд составляет 2,52 млрд. евро.

Выигрыш распределяется по довольно сложной системе. Один полный билет (billete) лотереи состоит из пятнадцатого числа и так называемого номера серии. Каждый купон с числами от 00.001 до 99.999 доступен в 180 сериях и разделён на десять частей (decimos). В любом пункте продажи от государственного предприятия Loterías у

Пучок петрушки, монеты и подкова

Apuestas del Estado можно купить одну часть, несколько или все десять частей лотерейного билета. Поскольку полный билет из десяти частей стоит 200 евро, а одна часть билета – 20 евро, принято покупать билет коллективно. Конечно, приобретая все имеющиеся в наличии 180 серий к одному номеру и заплатив 36 тыс. евро, вероятность заполучить «жирный куш» увеличивается. Главный выигрыш el gordo (рус. толстяк) – размером в четыре млн. евро. С этого года выигранный денежный приз подлежит 20-процентному налогу.

Ежегодно лотерея проводится 22 декабря. Трансляция розыгрыша переда-

ётся с 8:30 утра в прямом эфире государственного испанского телевидения. Номера выпавших шаров и размер премий по традиции объявляют в Мадриде учащиеся школы-интерната Сан-Ильдефонсо (San Ildefonso) нараспев.

В прошлом году удача, к сожалению, прошла мимо Майорки. В Арте (Artà), Манакоре (Manacor) и Пальме были выиграны только пять премий, где каждый игрок получил около

шести тыс. евро. В Сон-Рапинья (Son Rapinya) один игрок выиграл третий приз – 50 тыс. евро. 130 из выигранных 180 серий были проданы в Алкала-де-Хенарес (Alcalá de Henares) около Мадрида. На Майорке однажды в 1995 году лавка по продаже лотерейных билетов в Коль-ден-Рабасса (Coll d'en Rebassa) продала все билеты серии главного выигрыша, обогатив этим район, недалеко от Пальмы, на три млн. евро.

Для тех, кому не повезло в Sorteo de Navidad представляется новый шанс выиграть до двух млн. евро в Lotería de El Niño, проходящей традиционно 6 января, на праздник трёх волхов.



Общий призовой фонд Sorteo de Navidad составляет 2,52 млрд. евро